

1 слайд Туризм и краеведение, как средство патриотического воспитания обучающихся и молодёжи

Я приветствую всех участников форума «.....».

Сегодня я расскажу вам о туризме и краеведении, как о средстве патриотического воспитания обучающихся и молодёжи.

2 слайд Патриотизм, как известно, это не природное, а социальное качество, и поэтому не наследуется биологически, а формируется и воспитывается обществом. Воспитание в данном направлении представляет собой систематическую и целенаправленную деятельность.

3 слайд Воспитание патриотизма у молодёжи многовариантно. Несомненно, привитие любви к Родине начинается с любви к краю, в котором ты живёшь, и с уважения к своим корням. Отсюда мы можем сделать вывод, что одно из привлекательных направлений патриотического воспитания принадлежит туризму.

Туризм и краеведение шагают рядом. Как вы знаете, что туризм – это совмещение отдыха и познания нового.

4 слайд Для развития туризма во Всероссийском детском центре созданы необходимые благоприятные условия: туристическое оборудование, составлен график туристских прогулок и походов для обучающихся, и есть опытные инструктора - Франгулова Изабелла Михайловна, Франгулова Елизавета Михайловна, Макарова Светлана Владимировна. Причём патриотическое воспитание в нашем центре ведётся как через краеведческую работу, так и через патриотический туризм.

5 слайд Исходя из целей и задач, складывается такая воспитательная среда, которая предоставляет каждому ребёнку познакомиться с достопримечательностями родного края, изучить памятники истории и культуры, природные объекты, а также развить такие качества, как выносливость, умение работать в команде, воспитывают дружбу, товарищество и взаимопомощь.

6 слайд Патриотизм должен воспитываться в постоянном общении с родной природой, поэтому наши инструкторы предлагают детям два основных маршрута: гора Солдатская и Экономическая – это самые любимые детьми и поражающие своей красотой краеведческие маршруты. Туристско-краеведческие походы и прогулки являются наиболее эффективными для развития у ребят любви к своей Родине.

7 слайд Гора Солдатская находится непосредственно у стен центра «Смена». С другой стороны, возвышается гора Экономическая, или как её называют ещё – гора Сукко, более популярная из-за лучшей доступности и простоты маршрута. Во время прохождения маршрута инструкторы рассказывают детям о природе и климате, флоре и фауне данной местности, историю Утришского маяка, который хорошо просматривается с этой горы.

8 слайд Почти семьдесят восемь лет минуло с тех пор, как в Краснодарском крае отгремели бои. Но интерес детей к памятным местам не иссякает. Чтобы не на словах, а на деле воплощался девиз «Никто не забыт, и ничто не забыто», под руководством инструкторов – методистов нашего Центра обучающиеся принимают активное участие в туристских походах по местам боевой славы, к исторически значимым памятникам.

В рамках мероприятий, посвящённых Дню Победы и другим памятным дням в Детском центре «Смена», для обучающихся, были проведены следующие туристские походы с возложением цветов к памятникам:

- поход к памятнику капитана Д. С. Калинина

В процессе прохождения маршрута, обучающиеся узнают интересную историю о героическом подвиге капитана Д. Калинина и его боевых друзьях моряках-разведчиках, погибшим в бою с врагом 1 мая 1943 года.

9 слайд - поход к мемориалу «Братская могила»: на этом месте находится захоронение советских солдат, а также мирных жителей, которые были убиты во время оккупации Сукко фашистами в годы Великой Отечественной войны.

10 слайд - туристский поход, посвященный 77 годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне. Был пройден маршрут от с. Текос до х. Бетта. с возложением цветов к памятнику «Безымянному солдату» в с. Текос и к памятнику «Героям-лётчикам» в х. Бетта.

11 слайд В рамках краеведческой деятельности туристские прогулки и походы проводятся каждый заезд по хорошей погоде.

А в рамках патриотического туризма мы проводим плановые мероприятия, согласно утверждённой программы.

Нами запланированы следующие мероприятия:

- сегодня, 4 мая, ребята нашего Центра вместе с инструкторами отправились в однодневный поход в с.Текос, приуроченный к 78-летию Победы в Великой Отечественной войне,

- а также нами запланировано участие обучающихся в туристских походах по местам боевой славы: памятник капитану Д. С. Калинин, поход к мемориалу «Братская могила».

12 слайд Мы считаем, что туризм и краеведение несёт в себе огромный социально-культурный потенциал и педагогические возможности, они являются важным фактором как физического, экологического, нравственного, так и патриотического воспитания подрастающего поколения. Развитие данного направления, прежде всего, - это вклад в развитие своих будущих граждан, их приверженности своему государству: его истории, культуре, традициям.

13 слайд Спасибо за внимание.